


యూనిట్ టెస్ట్  – III

తరగతి :X                                                                                                                                                        సబ్జెక్ట్:సాంఘికశాస్త్రం 
మార్కులు :25                                                                                                                                                    సమయము :45నిమి.

I. ఈ క్రిందిమూడు  ప్రశ్నలకు సమాధానములు వ్రాయుము                                                                                                      3 X 2 = 6 మా 

1. విమానాశ్రయ నగరం అంటే ఏమిటి ? దాని నిర్మాణ స్వరూపం ఏమిటి ?
2. వలస కుటుంబంలో అధిక శాతం పిల్లలు బడి మధ్యలో మానేస్తారు కారణం ఏమిటి ?
3. 1935 చట్టం ఇచ్చిన అధికారాలకు భారతీయులు బ్రిటీష్ ప్రభుత్వం పట్ల కృతజ్ఞతాభావం కలిగి ఉండాలా ?
4. భారత రాజ్యాంగ ప్రవేశికలో ఏఏ మౌలిక ఆదర్శాలు పొందుపరచబడ్డాయి ?

II.  రెండు ప్రశ్నలకు సమాధానం వ్రాయుము                                                                                                                             2 X 4 = 8 మా  
                                                                                                                         
5. దేశ విభజనకు ముందు రాజకీయాలలో మతాన్ని ఏవిధంగా ఉపయోగించుకున్నారు  ?
6. భారతదేశ సమాఖ్య వ్యవస్థకు అమెరికా సమాఖ్య వ్యవస్థకు కల ముఖ్య భేదాలేవి  ?
7. వలస వెళ్ళిన వారు ఆ ప్రాంతాలలో సమస్యలు సృష్టిస్తారా ? వలస వెళ్ళిన వారికి ఆహారం, వైద్య, కుటుంబ సంరక్షణ కార్యక్రమాలు 
    అందడానికి ఏం చేయాలి ? 

III.  క్రింది ప్రశ్నలకు సమాధానాలిమ్ము                                                                                                                   3 x 1 = 3 మా
                                                                                                                                   
8. కోపి అనగా నేమి ?
9. పట్టణీకరణ అనగా నేమి ?
10. భారత రాజ్యాంగం ఎప్పుడు ఆమోదం పొందింది ?

IV. క్రింది ప్రదేశాలను  భారతదేశ పటంలో గుర్తించండి  
                                                                                                               6 X ½ = 3 మా
 i) నాసిక్  ii) మైసూర్    iii) పంజాబ్    iv) ఢిల్లీ      v) బరంపురం    vi) కోల్ కత్తా
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V. సరైన సమాధానాన్ని గుర్తిచండి                                                                                                                                       5 X ½ = 2 ½ మా 
i) సువర్ణభూమి అంతర్జాతీయవిమానాశ్రయం ఇక్కడ కలదు                                                                                                          (          )
ఎ) బాంకాక్                                    బి) కైరో                                          సి) లండన్                            డి) ఢిల్లీ 
ii)  టైర్ నివాసకేంద్రం లో కోపీల సంఖ్య                                                                                                                                            (           )  
ఎ) 100-300                                  బి) 200-300                                   సి) 200-500                         డి) 300-500
iii) గాంధీజీ హత్య జరిగిన రోజు                                                                                                                                           (           )
ఎ) 1948 జనవరి  3                     బి) 1948 జనవరి  13                     సి) 1948 జనవరి  30            డి) 1948 జనవరి 23
iv) ముసాయిదా సంఘ  నాయకుడు                                                                                                                                               (          )
ఎ) రాజేంద్రప్రసాద్                          బి) బి.ఆర్.అంబేద్కర్                      సి) గాంధీజీ                              డి) నెహ్రూ
v) మెట్రోపాలిటన్ నగరానికి ఉదాహరణ                                                                                                                                           (          ) 
ఎ) ముంబై                                  బి) ఢిల్లీ                                          సి) కోల్ కత్తా                         డి) చెన్నై 
VI. జతపరుచుము                                                                                                                                                          5 X ½ = 2 ½ మా
                                  గ్రూప్  – ఎ                                                                             గ్రూప్  – బి 
i) ప్రతాప్ ఘడ్                                                    (            )                     ఎ)   మహమ్మద్ అలీ జిన్నా  
ii) కొయినా ఆనకట్ట                                              (            )                     బి)   రిజర్వేషన్లు
iii) ముస్లిం లీగ్                                              (            )                      సి)   మహారాష్ట్ర
iv) అంటరానితనం                                           (            )                      డి)  శివాజీ 
v) సామాజిక న్యాయం                                         (            )                      ఇ)  17 వ అధికరణం                            
                                                                                                                              ఎఫ్)  ద్వంద పౌరసత్వం
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